

65

聊城市商业局文件

(87)聊商物字第3号

关于印发一九八七年商业
物价工作安排意见的通知

商业局各公司、厂：

现将“一九八七年商业物价工作安排意见”印发给你们，请
结合本单位实际情况认真贯彻执行。

一九八七年五月十五日

66

〔此页无正文〕。

发：本局局长、书记、各科室。

抄报：地区商业局，市物价局。

（共印：30份）

67

一九八七年商业物价工作安排意见

一九八六年我市商业系统，按照巩固、消化、补充、改善的方针和稳定市场物价的要求，在价格改革、建立健全价格管理和统计报告制度、开展物价信息交流、加强价格指导等方面，做了大量的工作，取得了较好的成绩，如百货大楼、付食楼、饮食公司、东昌商店、百货一另等被评为市先进单位，有五位同志为市物价先进个人，并出席市表彰大会。我系统在市组织的几次大的物价检查中，都得到了领导的好评，并通报全市表扬。尤其在国家政策性调价和工业品价格放开后，我系统能正确领会文件精神并及时贯彻执行，从未出现违章问题。一九八七年物价工作提出的方针“坚持改革、稳步前进、保持市场物价基本稳定”，为认真贯彻这一方针，根据省、地局的部署，结合我市商业系统的情况，安排如下：

一、认真组织我系统的干部职工，学习贯彻国务院、省政府及省厅关于“加强物价管理保持市场物价基本稳定的通知”，深刻领会，“坚持改革、稳步前进、保持物价基本稳定”这一方针的重要意义。统一思想，提高认识，使商业物价工作做到：既要按照中央、省的统一部署，积极妥善地进行价格改革，又要努力保持市场物价基本稳定的原则。

二、加强物价管理，努力保持市场物价稳定。

1. 工业消费品价格和非商品收费，必须按照管理权限办事。凡国家定价的商品，各批发、另售企业要严格按照国家规定的定价价格销售，不得越权，擅自提价，变相涨价。实行浮动，季节差

68

价、花色差的商品，品种范围，价格上升幅度必须严格掌握。不得突破国家规定。对已放开的自行车，电冰箱等七种主要工业消费品的市场销售价格，要按照省有关规定认真执行。

2.按照商品价格管理权限，有地市物价部门管理的商品价格和商品价格收费需要调整时，必须经同级物价部门签证见，才能调整执行。

3.认真执行省、地关于对生猪收购、供应和价格指导的指示精神。生猪收购价，在省地指导性价格控制范围内灵活掌握。经营企业可适当拉开季节差价和质量差价，带骨统货猪肉另售价格，按当地收购价或调进成本价加全省统一控制百分之五十五以内的毛白差价率，具体价格有经营企业自行确定。剔骨猪肉另售价格每500克加一角左右剔骨差价。

4.加强物价的监督检查工作。

加强物价管理和监督检查工作，是今年我商业系统物价工作的重要任务。各公司要认真落实，特别要结合本公司改革的进度，进一步建立健全物价监督检查和审价制度，其具体要求是：(1)各公司、各企业独立核算单位，每月要自查一次，对全公司所经营的商品，收费标准全部自审一次，公司物价员要把自查自审情况写出书面材料，报市局物价科。〔每季总结的自查自审情况为季度总结，在过季度的5号前将书面材料报市局物价科。〕(2)市局每季度组织一次，物价在企业自查基础上进行互查，在物价互查、抽查中，如发现自查中出现的问题立即纠正的不在追查。如：违犯物价政策和纪律的，经查出的要严肃处理。(3)各公司、企业在经营中有问题的商品及残次商品，应在正常销售的比例数内随时处理，如果超出规定范围的、数量金额较大的应按管理权限逐级上报、备案。然后处理。

要严肃物价政策和纪律，各公司、企业要认真执行国家物价政策，严肃物价纪律，通过审计检查，发现问题及时解决。特别对杂使假、经营假耗低劣等商品，损害消费者利益、败坏商业道德的不法行为，一经查出要严加处理。

三、抓好调查研究，为深入价格改革做好准备。具体做法是：

1. 食品公司对生猪价格指导，协调和企业灵活自主定价的关系，怎样妥善处理，才能既不形成第二牌价，又不放任自流，暴涨暴落。

2. 对猪、粮比价的新矛盾，通过调研，提出可行的意见。以上两条要组织调查总结，在6月中旬把调研的结果报市局物价科。

3. 百货大楼、百货公司对已放开的工业消费品，如自行车等在经营、销售中带来的新问题，提出解决和建议。办法。报市局物价科。

四、进一步推动。总结企业对小商品真正放开搞活和完善自主定价的典型经验。要求百货大楼要在6月中旬，把如何放开小商品价格，搞活经营、完善自主定价的规章制度。总结材料报市局物价科。以备参加全省、全区经验交流会议。其它单位要在放开小商品价格、经营中设有专柜、专人经营，将其经营效益总结后报市局。

五、加强物价信息和物价统计报告，提高物价人员素质，随着商业流通体制和价格改革的深入进行，国家统一定价的商品逐步减少，为适应新形势的需要，做好商业物价信息和物价统计报告工作尤为重要：

70

1. 市物价局在各公司、企业定点上报的物价报表，必须按规定的时间及时上报。

2. 食品公司每月5号前报地区局生猪毛白差价率的报表，必须按时上报。

3. 各公司物价信息员要及时、准确的把物价信息以最快速度上报地区局及市局。

今年商业物价工作任务繁重，建议各公司进一步加强对物价工作的领导，稳定和充实物价工作人员，特别是承包和租赁的独立核算单位更为重要，只有配备相适应的物价工作人员，才能推动物价工作不断前进。更好地执行物价政策，完成物价工作任务。

1987年5月13日